Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales |
Ejercicios para el 1° parcial
Clasificacion de numeros. Intervalos. Potencias. Raices. Logaritmos. Aritmética mercantil. Polinomios.
Ecuaciones, inecuaciones y sistemas.

1. Clasifica los siguientes nimeros indicando de cada uno si es natural, entero, racional, irracional o real justificando la

respuesta:  2)875 Y I YO0 L Y () I L
163 8D R i) (42 i Inve

2. Dados los siguientes intervalos: A=[—2,§], B=(-oo,-1), C={x/_73 <x< 5}

a) Define y representa losintervalos Ay B b) Escribe y representa el intervalo C

c) Calcula: AUB,AUC  Sol.:AuB=(-=], Auc=[-25)  d) Calcula: ANB, ANC Sol.: AnB=[-2-1), Anc=[-3]]

3. a) Pon en forma de intervalo y representa: A= {x/—z <x<1}

b) Escribe en forma de desigualdad B =[-1, )

c) Calcula AUB  y ANB Sol:ALB=[-3e), Auc=[11)

-3 2y-3 4
4. simplifica: a) S@D Ve 4.E+3M—ﬁ o) /a2 - Va3): i3

a2b-1.b
d) 3\/18a+6-\/8;a—2\/50a o) V2 VB VB
Sol:g)as bz BTV xS d) 3vZa &) x2 3T
5. Racionaliza y simplifica:  a) 3v2a b)M c)4+ﬁ )zﬁ—@
' ymPTE V2a? 2v2-43 7 2024376
sol.:a) 332 b)"’z;(f5 o2¥25+ W23 d) —‘132*38@

6. Simplifica, utilizando las propiedades de las potencias. Da el resultado en forma de potencia y en forma de radical:

2
a§~b‘3~W

a~?§/ﬁ~a‘5

76 13
Sol.:ats-bs

7. a) Halla de forma razonada el resultado de la siguiente expresidn, para ello calcula cada logaritmo utilizando su

definicion y usando las propiedades: loga% —2Ilne+1log, 0,125 - log, % +log, \{Ti

b) Calcula 10993%/5 —1In1+1logs;0,04 —log, 1—16 + log %

c) Calcula2 log, 3 — 2log, 6

d) Calcula: 2log, 3x—2log, 6x

va
3

e) Siloga = 2, calcula desarrollando primero la expresion: logT
a

. 4x?%
f)Silog, x = 1,4 calcula log, =



g) Calcula x utilizando la definicién de logaritmo y las propiedades de las potencias en las siguientes expresiones:

2 1
log, (E) =4 log,V5 =3 log,2 = 2
Sol:a) == b)- -2 d)-2 e)-6 fa1 g, V5, 4

8. El numero de enfermos Covid en Ferrol el afio pasado en el mes de febrero era de 1200 personas, al mes siguiente este
numero se incrementa un 10%. En abril, de nuevo sube el nimero de enfermos otro 5% y en mayo desciende un 15%.

a) Calcula el nimero de enfermos en el mes de mayo.

b) Determina el indice de variacion y segln este dato razona si se produce un descenso o un incremento de enfermos en
mayo respecto a febrero.

Sol.:a)1178 b) lv=0,98175 descenso de 1,8%

9. El precio de un ordenador, después de cargarle el IVA (21%) es de 713,90 €. (Cual es el precio antes de incrementarle el
IVA? Sol.: 590€

10. a) Reduce (x2-1)?2—-(x2-x)(x?-16) — (2x2 +1)2 + 2
Haz las siguientes divisiones, por el método que consideres apropiado. Escribe su cociente y resto:
b) (x° +2x2 —3x +1): (x® —2x + 1) c)(x® —3x3 +4x? —3x+1):(x +3)

Sol.:a)—4x* + x3 4+ 10x? — 16x + 2 b)C(x)=x>+2,R(x)=x*>+x—1 c) C(x) = x5 —3x*+ 9x3 — 30x% + 94x — 285, R(x)=856

11. Resuelve:

2 _ 92 _ (r—1)2 — 94 _ 12 2-5x
a) x* -2 -(x—-1?*=2x—-1 b) porraid e v
c) 3x*—4x3 —5x2+2x=0 dvVx+1+4=2x
e) V2751 = 92x+s f)22%42 47.2¥ -2 =0
g) logxlz—5 =-3 h) log(3x + 1) — 2 =log(2x — 3) — 2log 5
)= -2 j) —x2+2x+15<0
. 2x +2y <4
K Yore=s) N 2x—y>1
y=0

2 2 _ 5 _ (x2 2 _9) = X, x%-ax
m) 2x*+1)*-5—-(x*+2)(x*—-2)=0 nN-—=2-—-
fi) 2x* +5x3 —4x2 —-3x =0 o)Vx+4—-2=2x
p) 8%+2 = % q) 222 _5.2%+1=0
r) 2log(x —3) —log(2x —9) =log (x — 1) 5)1—2969—_1—){2;1 %

2_,2_9
t)4—x2 >0 DEA
x—2y<2
v) { x+y<3
x>0

Sol:a)l,-1,2-2 b)2 ¢ 0-L,21/3 d)3 e)-11/3 -2 g)2/5 h)13/5 i) x> 0
j) (- 0,-3]U[5, °°) k) x=-2y=1;x=-1y=2  m)O0 n)18 #i)-3-1/20,1 0)0,-7/4 p)-13/6
q)-2,0 r)0,5 s)(23/31,00) t) [-2,2] u) x=3 y=-3; x=1 y=1

12. Un grupo de amigos reserva un apartamento por el que pagan en total 160€. En el Ultimo momento cuatro de ellos no
pueden ir, por lo que el resto debe pagar ahora 20€ mas de los que pagaba en un principio. ¢ Cuantos amigos son

Sol.: 8



13. Calcula el dominio de las siguientes funciones:
_ x+2

a) f(x) = 4x2-100

b) f(x) =vV16 — 4x?

c) f(x) =log,(5 — 3x)
Sol.:a)R-{-5,5} b)[-22] c¢)(-°°,5/3)

14.. Dadas las funciones f(x) = x? —x y gx) = ﬁ calcula:
a) gef b) fef c) feqm)(=1)

1

Sol:a)(ge X)) =555 b)) (e =x"-2x+x o (feg)(-D) =§

15. Calcula el dominio de las siguientes funciones:

1 x-2 x+1
) f(x)=—— b) S =""73 ) f¥)="=
3 | X
d) fx)=212 a )=— f) -
f(x) ——a ) filx R fix) T
1 -1 . -2
g) f(x) =" h) f(x) == i) f(x)="5
X" —x x - +1 x -
. x2+1 ¥+ 2x+3 1
)= —m— k = 1) flx)=— 5
]} f—("{} _1—4 _2:{2 1 }f{x} _1'3+3I2+3I+1 (x —]}'{I_ -4)

Sol: a) Dom f =R —-{1};b) Dom f =R —{-3}; ¢) Dom f =R -{-5};
d) Dom f =R—-{4]; ¢) Dom f =R~ {%1} f) Dom f =R~ (-1}
g) Dom f =R -{0,1} ; h) Dom f =R ;i) Dom f =R —{+1} ;
i) Dom f=R~{+1!:k) Dom f =R {1} :1) Dom f = R {+1 +2}



